

主日信息

以基督為中心的人生

讀經：腓立比書一章1-5節

今年主日信息的主題是「經歷聖靈，顯大基督」，上半年已交通了以弗所書，下半年開始交通腓立比書。以弗所書可說是最高的啟示，腓立比書則是最高的經歷。以弗所書啟示神永恆的旨意，這旨意的中心就是基督，由聖靈藉著教會來成就神的旨意。以弗所書和腓立比書都是保羅在羅馬被囚時，差不多同時期寫成的獄中書信，彼此呼應。

啟示與經歷

我們已交通以弗所書有關聖靈的工作，神如何藉著聖靈建造教會。從以弗所書中，我們看見基督是神的奧秘，有追測不透的豐富。這豐富如何追測不透？在腓立比書中，我們看到保羅對此的回應是一直追趕：「…忘記背後，努力面前的，向著標竿直跑…」(腓三13-14)可見基督是何等豐富！

以弗所書提到三個「何等」：「並且照明你們心中的眼睛，使你們知道祂的恩召有何等指望，祂在聖徒中得的基業有何等豐盛的榮耀；並知道祂向我們這信的人所顯的能力是何等浩大。」(弗一18-19)腓立書對這三個「何等」，有以下的呼應：第一，「因我活著就是基督，我死了就有益處。」(腓一21)呼應何等的指望；第二，「…因我以認識我主耶穌基督為至寶…」(腓三8)呼應何等豐盛的榮耀；第三，「我靠著那加給我力量的，凡事都能作。」(腓四13)呼應何等浩大的能力。

神的話並非虛無縹緲，保羅實實在在將從神而來的啟示和異象，實化在其人生中。以弗所書是從天上發出的呼召，而腓立比書是保羅在地上發出的回應。兩卷書

互相呼應，構成一幅非常美麗的圖畫，說出神的話是道成肉身(約一14)，可以在生活中實行出來。

腓立比書是一卷以基督作為人生中心的書。保羅在以弗所教會作了三年傳道的工作，向以弗所教會講說了高深的啟示，但當說到最高的經歷，乃是向腓立比教會說的。那麼腓立比教會有何特點？

有分於福音

「基督耶穌的僕人保羅和提摩太，寫信給凡住腓立比、在基督耶穌裡的眾聖徒，和諸位監督，諸位執事。」(腓一1)聖經說到教會中有監督和執事，除了耶路撒冷教會之外，就只在腓立比教會出現，可見腓立比教會的特點是健全、長進，有聖徒、監督和執事。

「我每逢想念你們，就感謝我的神；每逢為你們眾人祈求的時候，常是歡歡喜喜的祈求。」(腓一3-4)保羅與腓立比教會的關係十分密切，情同父子；他寫腓立比書時，內心充滿喜樂，沒有憂愁，書中只略帶一點責備或勸戒。保羅在以弗所書的禱告是非常迫切和沉重的(參弗三14)，反觀在腓立比書，每當禱告就歡喜。

「因為從頭一天直到如今，你們是同心合意的興旺福音。」(腓一5)「從頭一天直到如今」，相隔多久呢？腓立比教會是在保羅第二次佈道旅程中產生的，他完成第三次佈道之旅後，因上告於該撒而被押往羅馬，等候見皇帝時寫成腓立比書，期間相隔十一、二年。雖然事隔多年，但腓立比教會對福音的熱誠沒有減弱，仍然同心合意興旺福音，並且眾聖徒很樂意在保羅傳福音的工作上一同有分，包括在財物上不斷供應保羅，又派遣了以巴弗提服事他。

「主也是這樣命定，叫傳福音的靠著福音養生。但這權

柄我全沒用過。我寫這話，並非要你們這樣待我，因為我寧可死也不叫人使我所誇的落了空。」(林前九14-15)保羅並不隨便接受他人的餽贈，但他知道腓立比聖徒同心興旺福音，與他同工，因此樂意接受他們的供應，視為極馨香的祭物。

腓立比教會在福音上投放了心力和財物，所以保羅非常喜樂。「你們就要意念相同，愛心相同，有一樣的心思，有一樣的意念，使我的喜樂可以滿足。」(腓二2)腓立比書包含很多福音元素和有關同心的話語。眾聖徒都是為主而活，以基督作中心，這就是同心的祕訣，不用人的推動，乃發自生命，就自然會在合一的光景裡。

教會的建立

腓立比教會是如何建立呢？使徒行傳十六章記載，眾教會信心越發堅固，人數天天加增，兼且保羅得著提摩太和西拉這兩位得力助手，所以想乘勢在亞西亞傳福音，聖靈卻禁止，打岔了他的計劃。

「他們就越過每西亞，下到特羅亞去。在夜間有異象現與保羅。有一個馬其頓人站著求他說：請你過到馬其頓來幫助我們。保羅既看見這異象，我們隨即想要往馬其頓去，以為神召我們傳福音給那裡的人聽。」(徒十六8-10)聖靈催促保羅和他的同工往馬其頓。「隨即」是「馬上」的意思，第二天保羅和同工就來到馬其頓的頭一個城——腓立比。

「當安息日，我們出城門，到了河邊，知道那裡有一個禱告的地方，我們就坐下對那聚會的婦女講道。」(徒十六13)由於找不到猶太人的會堂，保羅只好在河邊向一群婦女講道，但沒有記載講道的內容。

「有一個賣紫色布疋的婦人，名叫呂底亞，是推雅推喇城的人，素來敬拜神。她聽見了，主就開導她的心，叫她留心聽保羅所講的話。」(徒十六14)呂底亞是腓立比教會的重要人物，主開導了她的心，使她留心聽保羅的說話，這是腓立比教會建立之初所記載的第一件事。

第二件事，保羅趕出一個使女身上的巫鬼，反被使女的主人們誣告，結果保羅和西拉被人捉拿和毆打，下在監裡。保羅繼續以基督作他的生命，沒有被捆鎖奪去他心裡的喜樂和榮耀：「約在半夜，保羅和西拉禱告，唱詩讚美神，眾囚犯也側耳而聽。」(徒十六25)忽然地地震動，監門全開，眾囚犯的鎖鍊也都鬆開了。禁卒以為囚犯已經逃走，就拔刀要自殺，卻被保羅阻止。保羅傳福音給禁卒和他全家，他們都得救了。後來保羅出監，留在腓立比教會一段短時間就離開了。

在這兩件事中，保羅沒有任何計劃和部署，亦沒有動人的說話，但腓立比教會深受他的生命所影響，因此能活出美好的光景。

以主為中心

保羅給我們的榜樣，是以基督為中心，包括以下四方面：

第一，以基督為活著的生命。「因我活著就是基督，我死了就有益處。」(腓一21)原文沒有「就是」。面對生與死，保羅在兩難之間，因他活著可以為主作工，結更多果子，使人得益處，但死了就得獎賞。

若有人以基督為中心而活，就沒有一件事是羞愧的：「照著我所切慕、所盼望的，沒有一事叫我羞愧。只要凡事放膽，無論是生是死，總叫基督在我身上照常顯大。」(腓一20)「照常顯大」不是突然間的顯大，而是保羅平日時常經歷基督，當苦難臨到他，就像一個放大鏡放在他身上，將基督顯為大。

有的人傳基督是出於結黨，為要加增保羅捆鎖的苦楚，但他說：「這有何妨呢？或是假意，或是真心，無論怎樣，基督究竟被傳開了。為此，我就歡喜，並且還要歡喜。」(腓一18)保羅的人生是要顯大基督，所以基督被傳開了，他就無比歡喜。

第二，以基督為效法的榜樣。「你們當以基督耶穌的心為心。」(腓二5)「心」的意思是「心思」。今天我們活著，以甚麼為榜樣？保羅告訴我們，要以基督作為效法的榜樣。

第三，以基督為追求的標竿。「不但如此，我也將萬事當作有損的，因我以認識我主基督耶穌為至寶。我為祂已經丟棄萬事，看作糞土，為要得著基督。」(腓三8)「得著」就是「賺得」的意思，我們的人生要賺得基督；若有任何使自己不能進天國、得不著基督為至寶的，那就是糞土。惟有基督，是我們唯一追求的標竿。

第四，倚靠基督作為力量。「我靠著那加給我力量的，凡事都能作。」(腓四13)保羅不是因有需要或缺乏，而接受別人的餽贈，因他已倚靠基督作為力量和祕訣。我們不論富足或缺乏，都要在生活中學習倚靠基督，而不是倚靠外面的東西。這樣，缺乏時就不會軟弱，富足時就不會驕傲，因為一切供應和能力的來源都是基督。

總結

教會的開展，需要更多以基督為中心、經歷基督、活出基督、見證基督的人，因為生命帶來的影響，比一切方法和道理，都更有力、更長久，求主興起更多這樣的人。若以自己為人生的中心，就不能接受許多不如意的事情，亦不能學習以上四方面的祕訣，結果不能得著滿足。當我們以基督為中心，整個人生就會完整和豐盛。

(集合主日信息摘錄)

同被建造 作神居所

今年暑期青年培訓的主題是「同被建造，作神居所」，感謝神藉著一系列的課程，引領230位中六及大專青年人認識祂永恆的心意，有分建造基督的身體，建立以基督為首的生活。

中六特會——與神同行 敬虔度日

今年中六特會的主題是「信是未曾看見」，提到挪亞在邪惡的世代作完全人，持守與神同行，以敬畏的心回應神的旨意，在一百二十年間傳義道、建方舟，沒有中途變節，忠於託付。特會也交通了主的再來、得勝者的榮耀、千年國度，並神從創世以來永恆的心意——與人同住。我們在主回來前該儆醒預備，追求屬天的事，像挪亞那樣存敬畏的心，過分別為聖的生活，以受苦的心志遵守神的吩咐。求主興起這一代的青年人，敢於回應主，因信而敬畏，因信而聽從，因信而持守！以下是部分弟兄姊妹的分享點滴：

認識主再來的榮耀，要持續與神同行，投身建造；自覺是冷淡的基督徒，在見證的影片中發現信心對我們的重要，盼望成為熱心的基督徒；要忠於神的託付，有受苦的心志；立志每日讀十章讀經，要持續不斷；第一堂被主的榮耀吸引，立志認識神的旨意；十字架永是我的誇耀，為主受苦是很榮耀的。

讀經追求——認識神子 長大成人

讀經追求共有兩期，分別查讀羅馬書及以弗所書，每期約100人參加。五月兩週，青年人分組查讀羅馬書五至八章、十二至十四章。羅馬書是新約書信的種子，也是屬靈生命的指南；五至八章是個人的成聖經歷，十二至十四章是團體的身體生活。三一神的救恩在我們身上完全實現，我們本是被神定罪的人，在律法的咒詛之下，卻因信基督，得以稱義，與神和好，又因聖靈全備的工作，得以成聖。今天我們這蒙恩的罪人，要與神配合，獻上自己當作活祭，過與主聯合的生活，隨從聖靈的引導，得神的喜悅。

六月兩週追求查讀以弗所書，呼應羅馬書有關團體的生活，即教會的建造。以弗書論到三個環環相扣的要點：神的旨意、基督和教會，神的旨意是使天上地下一切所有的，都在基督裡同歸於一，今天首先藉著教會彰顯神旨意中的合一。書中的三個禱告，是成就神旨意的關鍵：第一章求智慧和啟示，好真知道神永遠的心意；

第三章求剛強，能以和眾聖徒明白基督闊長深高的愛，這是個人和團體所必需的；第六章提到靠著聖靈隨時多方禱告祈求，使教會作神的屬靈戰士，站在得勝地位對付仇敵。求主興起年輕一代，為神的旨意擺上所有。

福音外展——同心合意 廣傳福音

由44位大專學生組成的內地考察義工團，於六月初乘火車遠赴湖南長沙大坪鄉，探訪當地中小學生及家庭，將基督的愛帶進他們生命中。在學校裡，我們透過詩歌、話劇和分組，告訴學生基督為他們的罪釘在十字架；他們都被主捨己的愛深深感動，多人流淚決志。家訪時，由於正值端午佳節，家家戶戶濟濟一堂。其中一家聚餐時發生口角，但因聽到聖徒與孩子唱詩歌，怒氣全消，最後更一同唱詩，氣氛和諧，感謝神！

本地的福音外展訓練為期四天，包括講座、家訪和戶外佈道。首天有福音機構同工分享「貧窮與宣教」，讓大專聖徒認識血汗工廠的實況，放眼世界，體會各地弱勢社群的感受，從主領受宣教的負擔。另有佈道機構的總幹事分享兒童事工，講解如何向兒童傳福音；有大專生聽了講座後，回應主呼召，成為兒童服事。一天上午，中六及大專聖徒出外探訪基層婦女家庭，她們雖然生活艱苦，但因信靠主而充滿喜樂平安，反成了探訪者的激勵。最後一天是戶外佈道，青年人靠著聖靈衝破性格弱點，勇於接觸陌生人；有聖徒因著這次訓練，願意做家務，以生命的見證影響家人早日信主。

真理專題——裝備真理 行道人生

真理專題的內容，環繞合乎主用的性格，分別交通幾個重要的性格：「殷勤不懶惰，堅忍不言棄」、「存受苦心志，節制受約束」、「堅固不搖擺，忠誠不失責」。建立合乎主用的性格，關鍵是不住的禱告，因為作工的是聖靈，不是自我改造，我們要學習在每一微小事上，順服聖靈最小的宣佈，好叫我們配得過所蒙的召(帖後一11)。

今年的信仰專題研習，聖徒透過分組研經、搜集資料和撰寫報告，探討不同的專題，例如：聖經對權柄的觀念、聖徒如何被提、怎樣面對世上的理學思潮等。各組簡報時，激發不少熱烈而又有建設性的討論，引起大家對神話語的渴慕。

培訓雖然完結，請聖徒持續為青年人禱告，求主使他們心志堅定，持守所有立志及自發追求，一生遵行主的道。

基督是一切

學青特會已於七月六至九日在大嶼山梁紹榮度假村舉行，共124位中六及大專聖徒參加。特會的主題為「基督是一切」，共有六堂信息，分別是：「支配一生的禱告」、「基督與父神」、「基督與世界」、「基督與教會」、「基督是生命」和「基督是一切」。在暑期青年培訓的讀經追求，我們查考了以弗所書，看見神的旨意和教會的角色，這次特會則著重交通基督。

禱告進入 主是一切

第一堂聚會提到保羅為以弗所和歌羅西教會禱告，讓我們看見屬靈的事情不能藉頭腦來領會，要以禱告來進入和經歷，才能明白基督的豐富。故此今年特會，聖徒尤其摸著禱告，聚會中也多有禱告的時候。

在接著的聚會裡，我們看見基督與父神、教會與世界的關係。基督是父神的愛子和彰顯，超越一切，包羅萬有，是教會的根基。我們不單客觀地認識基督是一切，更要在生活中主觀地經歷基督是我們的一切，凡事以祂為主，以致棄絕世界，揀選基督，並要有受苦的心志，以生命建造教會。

揀選基督 作我一切

古今中外，許多基督徒看見基督的豐富和寶貴，他們如同雲彩圍著我們，見證基督是他們的一切，因此「為己無所求，為主求一切。」雖然跟從主的道路是受苦的道路，但弟兄姊妹仍堅決回應主的呼喚，揀選基督作一切，凡事遵祂而行。以下是部分聖徒的分享摘要：

* 特會裡弟兄姊妹有許多禱告，我們要經歷基督是一切，為祂求一切。

* 我看見神的心意是在基督身上，雖然跟隨基督或有痛苦，但我依然揀選基督，凡事經歷祂。

* 神作了榮耀的盼望，讓我在特會裡看見基督是一切。就像昔日的見證人，我立志一生見證基督是一切。

* 主告訴我多多禱告，盼望在日後忙碌的生活中，能更多經歷主。

* 我立志在暑假、開學後，以至日後的在職生活，有更多的禱告，因為在艱難、忙碌當中更需要禱告。

* 我無論做甚麼，都要為主而做，而非做給人看。

* 特會提醒我除了要聚會，還需要個人與主的聯繫。我負責不少外面的服事，但往往忽略裡面與主的聯繫，所以要對付這個顯露人前的「己」。

* 這次特會我不是單單聽道，更是被主摸著，立志生根立基，在每一事上經歷主。

* 我要有生根建造的生活，求主改變我的陋習。

* 本來我在最後一年的大專生活裡，定下了許多計劃，因著聽見特會裡的見證分享，我決定放下這些計劃，願更多追求主，贖回大專的光陰。

* 我對患難有新的領受：在患難裡，更能經歷神的話。

* 特會提醒我要有受若的心志，並且在忙碌的生活裡仍要抓緊主。

* 不單在平順的生活裡經歷主，也要在苦難裡經歷主，願為主有受苦的心意。

* 我曾擔心不能完全奉獻，但仍憑信心獻上自己，因為不是我們有甚麼了得，而是神的愛澆灌在我們的心，我們只需簡簡單單地愛主。

* 面對求職擇業，十分徬徨，但主提醒我在工作之先，就要奉獻。有弟兄作見證：倘若主不使用他，他仍會奉獻，故此無論如何我都要奉獻。

分區動態 沙田區感恩見證聚會

見證主恩

七月二日(週六)晚上，沙田區有年中感恩見證聚會，約170位聖徒參加。各人帶備食物，共享豐富的愛筵之後，大家喜樂地唱詩歌：「在你手中」、「在沙漠中的讚美」。接著，有24位肢體出來分享見證。

一位教書的姊妹廣傳福音，帶領了四個家庭和八位學生信主。一位妻子不單領了丈夫信主，也引領多位親友歸向主。另有姊妹帶領日本籍的奶奶離棄偶像，歸向真神。一位面對財務困難的聖徒，經歷神作了隨時的幫助。一位初信姊妹的姐姐從巴士跌下，安然無恙，感謝主的保守。另一位姊妹的父親中風入院，醫生囑咐預備身後事，但主聽禱告，父親多次蒙拯救，並且受浸。八十多歲的老姊妹見證病得醫治，讚美主垂聽禱告。

一位弟兄蒙神保守，不受公司裁員影響。另一位弟兄待業兩個月，趁空關顧有需要的肢體，後來靠著主找到新工作。有弟兄往內地公幹，在陌生的環境中切切禱告，蒙神祝福。一位姊妹在病痛中有肢體的陪伴幫助，憑信心領受神的話，病得醫治。一位年青弟兄倚靠主讀書，成績進步。另一位弟兄遇到工作挑戰，每天祈禱，凡事靠主誇勝。一位姊妹工作壓力大，祈禱得力，連病也好了。

最後有弟兄作總結：即使還未跨過難關，仍要信靠神。神是聽禱告的，我們要在聖靈裡彼此代禱，將耶和華常擺在我們面前。雖然生活中常有困難和壓力，但神仍然掌權，有祂同在，我們便不至動搖。